

# 事故突发男子被甩车外,白衣女孩飞奔而来救助 夜幕下闪现“最美白风衣”

暖心! 路过市民纷纷相助:帮忙拾散落现金,给伤者盖棉被……



事故发生后,身着白色风衣的陈莉迅速把车停到路边,赶去帮忙。  
监控截图

为避让电瓶车,一辆重型半挂牵引车急打方向,不慎撞上高架桥桥墩,副驾驶位的男子被甩出车外重伤倒地。就在事故发生后的几秒,一辆银灰色大众轿车打着双跳灯停到路边,只见驾驶座上下来一位身着“白大褂”的姑娘,飞奔到伤者身边看护,并迅速拨打120。随之,更多的行人、司机伸出援手:牵引车上被甩出的现金、手机散落在地,有人拾起递到驾驶员手中;见重伤者全身发抖,有人搬来车上的棉被给他盖上……

这一幕发生在2月16日晚,惊险的事故和暖心的相助都被路口监控记录下来。

“莫非这位姑娘是医护人员,刚下班还没来得及脱下白大褂?”交警对她的身份猜测,昨天上午也有了答案。

当记者找到姑娘时,她笑说当时穿的其实是一件白色风衣,她是宁波城市职业技术学院的大二学生,名叫陈莉,今年21岁。

“当时车头都被撞凹了,我怕车里的人被卡住动弹不得,所以赶紧下车帮忙。”陈莉说,她不懂急救,能做的实在不多,只能蹲在伤者身边照顾。

这两天,“最美白风衣”在微信朋友圈里广为传播。而宁波,这座大爱之城,也在不经意间向人们传递着温暖。

## 牵引车抢黄灯,为避让电瓶车撞上高架桥桥墩

通过查看路口监控,记者了解到当晚的事故经过。2月16日晚上8点01分,在环城南路与百宁街路口的高架桥下,一辆自西向东驶来的红色重型半挂牵引车出现在监控画面里。此时,路口信号灯刚从黄灯跳到红灯,可牵引车并未减速,还是一路飞驰。而北往南的人行道上,一辆电瓶车也趁着红灯变绿灯的瞬间,驶了出来。

就在千钧一发之时,牵引车司机向左猛打方向盘,躲开了电瓶车,但迎面撞上了道路中间的高架桥桥墩。在猛烈撞击作用下,车头来了个180度旋转,足足有20多米长的车厢横在道路中央。

据鄞州下应交警中队值班交警介绍,接到报警后,他们迅速赶到现场。事发时车里有两名男子,坐在副驾驶位的男子撞破前挡风玻璃,被重重甩在地上,身上多处骨折,头部流血,伤势较重,驾驶员受轻伤。因撞击,牵引车车头严重凹陷变形,驾驶室里一片狼藉,方向盘、仪表台等均遭不同程度的损坏。因牵引车车厢体占据两个车道,当时该路段车流拥堵长达数公里。最后,民警调集了一台80吨级的起重机,经过两个多小时的作业,才将车子拖离。直至晚上10点30分左右,该路段交通恢复正常。

“事故发生后,过往市民的帮助还是很让人感动的。我们回到中队调出路口监控,才发现当时最先伸出援手的那个女孩子,她当时穿着白色风衣,我们起初还以为是刚下班的医生或护士,没来得及脱白大褂呢。”一位交警告诉记者。

## 一位身着“白大褂”的姑娘在现场忙前忙后

被民警误以为穿“白大褂”的人就是陈莉。监控里,身着白色风衣的她特别显眼,匆忙把车停在路边后,只见她飞奔到事故车前,又是打电话又是看护伤者。与此同时,陈莉的妈妈也下车绕到驾驶位,将车子开到牵引车前面。从昨天的采访中记者得知,她妈妈这么做,是为了避免后方堵车。

“我当时开在中间车道,带着妈妈往下应走,经过环城南路与百宁街路口时,闪黄灯,就停了下来,然后就看见右后方开上来一辆牵引车,径直冲了过去。”陈莉说,车子为了避让横向过来的电瓶车,直接撞到了桥墩上。担心司机被卡在里面,她赶紧将汽车驶到最右侧车道,打开双跳灯停靠在路边,匆忙下车去提供帮助。

陈莉告诉记者,牵引车司机是自己爬出来的,蹲在路边,扶着一只胳膊,可能是骨折了。副驾驶位的男子从前挡风玻璃甩出,躺在地上不能动弹,额头上有个很大的伤口,一直流着血。

“我是学应用英语的,从来也没接触过急救知识,该怎么紧急救护我真的不懂。不过,电视看多了,知道这个时候要让伤者保持清醒,所以我打完120后,就守在他身边,观察他的情况,跟他说话。”陈莉说,伤者最开始意识清楚,但没几分钟后全身开始发抖。她赶紧从地上捡起一件被甩出的外套,披在伤者身上,尽量让他保持体温。

就这样,陈莉守了伤者十几分钟,直至救护车赶来。对于女儿的热心肠,妈妈胡女士昨天接受记者采访时说:“她当时把车停到一边,连招呼也没来得及打就跑去帮忙了,我一开始还没反应过来。不过话说回来,这也是小事,毕竟发生在眼前,能帮肯定要帮的。”

## 值班交警:这是最美的白色风衣

事故发生后,好心人的帮助让人暖心。鄞州下应交警中队值班交警赞扬说,陈莉当时穿的虽然不是救死扶伤的“白衣天使”的白大褂,但是这件白色风衣,却闪耀着最动人的光芒,可以说是“最美的白色风衣”。

不过,针对这起交通事故,交警提醒:“对机动车驾驶员来说,千万不要为了争一秒去抢黄灯,行车途中要时刻留神,提防有非机动车或行人突然窜出。而对非机动车或行人来说,路遇大车通行也一定要保持距离,留给自己足够时间和空间安全过马路。” 记者 陈焯 通讯员 胡幸年

## 爱心接力跨越两座城 高速交警一路守护 台州受伤女孩被及时送医

本报讯(记者 王思勤 通讯员 黄学 虞波 林凯) 两座城市,百余公里,1个小时的接力护送。台州女孩小杨,右手食指意外弄断,在被送往宁波市第六医院救治的过程中,得到了高速交警宁波支队的全程帮助,昨天傍晚,杨爸爸对帮助过他的交警表达了感谢:“在宁波这座陌生的城市,因为有你们,我感到无比温暖!”

昨天9时54分,高速指挥中心交警张宣悦接到了工作群里的紧急求助:车牌号为浙J\*\*\*6V的灰色本田车正沿沈海高速朝着宁波急速驶来,车上有个小女孩被洗衣机绞断了一根手指,急需送往宁波市第六人民医院救治。张警官立即将情况报给上级,并与求助者及其家属取得了联系。

受伤的小女孩姓杨,10岁,家住台州路桥。当天上午8点50分,小杨不小心将手指放进了家里的洗衣机,这台洗衣机的盖子原本就坏了一半,事发时又在进行脱水,等到家长听到哭声前去帮忙,小杨的右手食指已从根部被绞断。家长赶紧将孩子送到当地的骨科医院,医生在初步处理后表示,最好赶紧去宁波第六医院或是上海进行断指再接。

在医生的建议下,杨爸爸决定赶往宁波,不过,他非常担心沿途的路况会影响到孩子的救治,于是第一时间报警求助。等到张宣悦联系上他们一家时,车子已经开着双跳灯开过了三门路段。

9时57分,高速指挥中心启动了相关应急预案,并通知了辖区各值班交警。一大队的孙警官接过第一棒,他现场安排巡逻交警开道,清障车、保畅车也同时启动,确保往宁波方向上的道路通畅。高速上路面情报板也及时更新,提示经过车辆为这辆运送孩子的车辆创造良好出行环境。

10时02分,高速指挥中心将伤者车辆的动向通过各种途径向过路驾驶员进行通告,并不断调整指令,让沿线巡逻交警关注,护送该车辆前往宁波;10时25分,高速交警赵警官开着警车出发了,他需要赶到宁波东收费站接应伤者车辆,为他们开道指引;10时40分,伤者车辆驶出高速收费站,宁波东出口已有120救护车及高速交警警车等待了。由于宁波市路面当时车流量也比较大,在赶往医院的路上,高速交警警车一直在前方开道。

10时50分,由于警车引导及时,小女孩被送到了医院,赵警官与第六医院的医生完成了对接。10时55分,小女孩情况平稳,被推进急救室准备手术,赵警官就默默离开了。

昨天傍晚,小杨还在手术室进行手术,情况还算乐观。杨爸爸说,这一路赶来,他心里一直很担心。宁波对他们一家来说,是个陌生的城市,下了高速后该怎么开,能不能把女儿第一时间送到医院,他自己也没把握。不过,当他在收费站看到前来接应的高速交警时,这颗悬着的心也稍稍放下了一些,“非常感谢他们这一路来的关心和护送,我真实地感受到了宁波这座城市的温暖。”